

# 会 議 録

## 1 会議名

平成29年度第1回八千浦区地域協議会

## 2 議題

### 【自主的審議事項】

跨線橋の草刈りについて（公開）

### 【協議事項】

平成29年度地域活動支援事業について（報告）

## 3 開催日時

平成29年4月19日（水）午後6時30分から午後7時11分

## 4 開催場所

八千浦交流館はまぐみ 多目的室

## 5 傍聴人の数

0人

## 6 非公開の理由

—

## 7 出席した者（傍聴人を除く）氏名（敬称略）

- ・委員： 仲田紀夫（会長）、白砂啓子（副会長）、大島進、笠原武、笠原幸博、坂詰喜範、関川幹雄、丸山光雄、柳澤 篤、渡辺孝三郎（欠席2名）
- ・事務局： 北部まちづくりセンター：滝澤センター長、荒木係長、星野主事

## 8 発言の内容

### 【滝澤センター長】

- ・会議の開会を宣言
- ・上越市域自治区の設置に関する条例第8条第2項の規定により、委員の半数以上の出席を確認、会議の成立を報告

### 【仲田会長】

- ・挨拶
- ・会議録の確認：関川幹雄委員、丸山委員に依頼

議題【自主的審議事項】跨線橋の草刈りについて、事務局へ説明を求める。

### 【星野主事】

3月に開催した地域協議会に於いて、道路課から「市道の草刈り」について説明を受け、その後で、委員同士で意見交換を行い、今後の審議の進め方については、会長と事務局で相談する、ということになった。

先日、会長と相談した結果、地域の実情を発言していただいたことを踏まえ、まずは、町内会長から話を聴き、実態を把握したいと考えている。

方法としては、事務局が町内会長に話を聴き、その後、地域協議会へ報告したいと思っている。

#### 【仲田会長】

先日、事務局と打ち合わせをしたが、現状把握も含め、事務局から町内会へ連絡し、実態をお聞きすることとなったので、この際、皆さんから「実態として把握してほしい」というような意見があれば出していただきたい。

今、荒浜橋と夷浜橋と西ヶ窪浜橋の3か所でロードパートナーシップ事業を活用し、草刈りを行っているが、遊光寺浜橋については、木が繁茂し、道に覆いかぶさっている状況にあるので、そのまま放置できないのではないかと現地を見て感じた。

西ヶ窪浜橋については、丁寧に対応しているようで、跨線橋付近に畑があるからか、地元の方々が一所懸命草刈りをされているようだ。

これから自主的審議事項で進めていくが、遊光寺浜橋については何かあるか。

#### 【丸山委員】

前もお話ししたように、現在は、跨線橋付近に住んでいる方たちで草刈りをしている。町内会で年2回、草刈りをしているので、そのタイミングで一緒になって跨線橋の草刈りをやっていただければと思っている。

しかし、跨線橋は市道なのに、どうして町内でお金を負担してやらなければいけないのか疑問である。また、跨線橋があるのは八千浦地区だけなのか。

#### 【仲田会長】

それについて、事務局で把握していることがあれば教えていただきたい。

#### 【星野主事】

旧上越市内の跨線橋については、八千浦区だけだが、大潟区と柿崎区にも跨線橋はある。その区については、ロードパートナーシップ事業で草刈りは行っていない。

#### 【丸山委員】

これから高齢化になっていき、草刈りをしてきている人たちは少なくなっていく。

市でやっていただけるのなら、早い段階で対応していただければと思う。

**【仲田会長】**

事務局から町内会の実態を把握していただき、報告があると思うので、それらを参考にしながら、今出たような意見も含めて当協議会としての方向性を出す、ということでもよろしいか。

(異議なし)

では、事務局でロードパートナーシップ事業を行っている町内会の実態を把握してもらい、その報告を受けてから、自主的審議事項として進めていきたい。

次に**【協議事項】**平成29年度地域活動支援事業について、事務局へ説明を求める。

**【星野主事】**

- ・資料「平成29年度地域活動支援事業 募集要項」に基づき説明
- ・3月13日(月)開催の地域活動支援事業説明会の実施内容を報告
- ・現在の提案状況を報告
- ・資料No.1「**【八千浦区】**平成29年度地域活動支援事業採択決定までのスケジュールについて」に基づき説明

**【仲田会長】**

では、第2回(事務局提案:5月31日(水))の協議会に於いて、ヒアリング・審査を行う、と事務局から提案があったが、それでよろしいか。

(異議なし)

事務局へ確認だが、相談を受け付けている限りでは、配分額をオーバーしそうか。

**【星野主事】**

まだ正式な提案が出てきておらず、補助希望額など明確な内容も把握していないので、何とも言えない状況である。

**【仲田会長】**

継続事業が多いようだが、せっかくなので、皆さんから地域の活性化について、住民の皆さんから相談等があれば、積極的に地域活動支援事業についてお話をしていただき、提案いただければと思っている。

私のところに、交通安全協会から相談があり、交通安全対策のためのものを検討しているが、募集期間に間に合うかが分からないとのことだった。

皆さんのほうに、何か事業提案の相談はあったか。

(特になし)

では、期限があるものではあるが、皆さんに相談があったら事務局へ繋いでいただけたらと思う。

- ・次回協議会の開催日を確認：5月31日（水）午後6時30分から  
次に「その他」について、事務局へ説明を求める。

**【星野主事】**

- ・資料No.2「平成29年度 八千浦区地域協議会 スケジュール（案）」に基づき説明

**【仲田会長】**

自主的審議事項の「海岸線の道路及びごみ問題」については、「跨線橋の草刈り」と並行して審議していくのか。

**【星野主事】**

跨線橋の草刈りについて優先的に審議していただくが、状況に応じて並行して協議していく場合もある。

**【仲田会長】**

6月・7月・8月は、道路も混雑し、ごみも増え、実態を把握しやすい時期であるため、審議をするには適しているのではないか。

事務局へ確認だが、地域協議会として、現地へ赴き実態を確認する、ということではできるのか。

**【滝澤センター長】**

地域協議会で現場を見ていただくことが一番良いと思っており、機会を作ることは可能である。若しくは、事務局で確認し報告させていただくことも可能である。

**【仲田会長】**

皆さんはどうか。

**【大島委員】**

西ヶ窪浜では、4月に海岸清掃をした。その際、ビール瓶が大量にあり、砂の中にまで埋め込まれていたとのこと。これは不法投棄に近いのではないか。年々、県外からのお客さんも増えているが、落ちているビール瓶で怪我をしてしまうので、できれば、「跨線橋の草刈り」の審議と並行して協議していただきたい。

**【仲田会長】**

釣り場が解放され、昨日は天気が良かったので、朝の4時半くらいから50、60台

の車が停まっていた。土日は、開門と同時に150人くらいの人が押し寄せ、すぐに定員を超過してしまう。

ごみは、釣り場を管理している団体がきちんと收拾しており、散らかってはいないが、途中の道路にごみが落ちている。

大島委員が言ったように、実態把握を含めて並行して審議をしたほうがいいと思うので、事務局でスケジュール調整をしていただきたい。

#### 【滝澤センター長】

資料No.2には、「跨線橋の草刈り」、「海岸線のごみ問題」のまとめが2月頃となっているが、来年度の予算編成までに進めていただきたいと考えている。

ごみの件については、現場視察も含めて進めていきたいと考えているのでよろしくお願ひしたい。

#### 【仲田会長】

海岸については「上越市海岸線美化促進協議会」があって、7月にパトロールをする予定である。「上越市海岸線美化促進協議会」と連携するのもいいかもしれない。

では、滝澤センター長が言ったように、早く進められることについては早目に取り組むということによろしいか。

(異議なし)

他に何かあるか。

(特になし)

- ・会議の閉会を宣言

#### 9 問合せ先

自治・市民環境部 自治・地域振興課 北部まちづくりセンター

TEL : 025-531-1337

E-mail : [hokubu-machi@city.joetsu.lg.jp](mailto:hokubu-machi@city.joetsu.lg.jp)

#### 10 その他

別添の会議資料もあわせてご覧ください。